

12 ИЮЛ 1958

ТРУД
г. МОСКВА

Лондон встречает Поля Робсона

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). Сегодня лондонцы тепло принимали выдающегося американского артиста, неутомимого борца за мир Поля Робсона, получившего, наконец, возможность выехать за пределы США. В лондонском аэропорту встретить певца собралась многочисленная группа поклонников его могучего таланта, общественных и политических деятелей, артистов. Среди встречавших — председатель «Национального комитета в защиту Поля Робсона», член английского парламента Уильям Гриффитс, выдающийся ученый профессор Бернал, министр торговли и промышленности Британской Гвианы Чедди Джаган, Лорд Стэйнсгейт, известные артисты Мартин Лоуренс, Патриция Бэрк, скульптор Лоренс Брэдшоу и другие.

Появление Поля Робсона было встречено восторженными восклицаниями и криками «ура». Ему были преподнесены цветы. Тут же в аэропорту Робсон ответил на вопросы корреспондентов.

Робсон, в частности, выразил свое удовлетворение тем, что восемь лет упорной борьбы за право выехать за пределы Америки, наконец, увенчались успехом. «Я,

как мог, — сказал Робсон, — вел борьбу за права негритянского народа в Америке, борьбу в защиту колониальных народов, борьбу за мир. А это все тесно связано друг с другом».

В то же время Робсон подчеркнул, что прибыл в Англию прежде всего как артист и что концерты, с которыми он хотел бы выступить во многих странах, будут включать песни разных народов. Затем Робсон со слезами на глазах запел свою любимую песню «Водонос»...

Один из журналистов спросил, намерен ли Поль Робсон вообще вернуться в США ввиду тех преследований, которые имели место против него, и учитывая новые попытки лишить паспортов тех лиц, отъезд которых за границу является, по мнению американского правительства, «нежелательным».

Робсон с большой твердостью в голосе ответил, что вернется на родину «при любых обстоятельствах». Он выразил надежду, что новые попытки ввести ограничения на выдачу паспортов встретят отпор со стороны американского народа и потерпят провал.